

**Отчетный доклад председателя  
первичной профсоюзной организации  
МБОУ «Безрукавская СОШ»  
о проделанной работе за 2024 год.**

**Уважаемые коллеги!**

Первичная профсоюзная организация сегодня – это организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы стараемся, чтобы все работники: и администрация, и педагоги, и технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника. Вместе всегда легче преодолевать трудности и решать проблемы, делить радости и горести.

Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МБОУ «Безрукавская СОШ» основывается на требованиях:

- Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ;
- Положения о первичной профсоюзной организации;
- Коллективного договора.

Свою работу ПК строит на принципах социального партнёрства и сотрудничества с администрацией школы.

Первичная профсоюзная организация нашей школы насчитывает 39 членов из 47 работающих, что составляет 83% от числа работающих в учреждении. В том числе 3 неработающих пенсионера - члены профсоюза. 100% молодых педагогов, в возрасте до 35 лет состоят в профсоюзе (8 человек). Очень радует, что нам удалось сохранить высокий процент членства в профсоюзе.

Общее число профсоюзного актива составляет 5 человек. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. Работа профсоюзной организации заключается в представлении интересов трудающихся на всех видах совещаний, собраний, участие в работе территориальной районной профсоюзной организации.

За отчетный период на заседаниях профкома (проведено 12 заседаний) обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа, оказание материальной помощи. Согласование положений и инструкций)

В 2024 году было проведено отчетно-выборное собрание. На котором был избран новый состав профкома и КРК. Председателем вновь избрана Андреева М.Ю.

В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности школы используется информационный стенд профкома и группа в социальной сети (Вотцап), газеты «Профсоюзы Алтая», «Профсоюзная среда», подшивки на которые находятся в библиотеке.

Информационный стенд знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников школы с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации.

Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте.

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам школы. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

В 2024 году был подготовлен и подписан новый коллективный договор на 2024-2027 годы.

В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). Сегодня все работники школы пользуются социальными льготами, предоставляемыми им, в соответствии с коллективным договором. Во всех кабинетах имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем профкома на основании протокола решения профкома. По мере необходимости принимаются новые приложения.

Охрана труда – одна из приоритетных задач в МБОУ «Безрукавская СОШ», где каждый отвечает за жизнь и здоровье детей. Здесь профком и администрация действуют сообща по решению вопросов техники безопасности. В учреждении заведены журналы по ТБ, регулярно проводятся инструктажи с работниками учреждения. Созданы уголки по технике безопасности: правила эвакуации и поведения при пожаре, инструкции при выполнении отдельных видов работ, размещены стенды с правилами поведения при террористических актах, пожарах, и др. правила безопасности жизнедеятельности. Регулярно проводятся учения по эвакуации и действиям при ЧП.

Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. Оказание помощи в сложной жизненной ситуации. (пожар у Ждановой Л.Н.)

В такие дни для каждого находится доброе слово и материальная поддержка.

Проводилась работа профкомом по организации оздоровления и отдыха сотрудников и членов их семей. Оздоровление прошло 3-е детей работников профсоюза. Все получили мат.помощь в размере 1000 рублей каждый. 2 человека получили 10-ти процентный возврат за билеты на культурно-массовое мероприятие.

Профком регулярно информирует о местах отдыха и стоимости путевок и туров. Льготных путевок в 2024 году нашей организации выделено не было.

У профсоюзного комитета есть над чем работать. В перспективе – новые проекты по мотивации членства в профсоюзе, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.

Работа в профсоюзе важна. Это работа с людьми и для людей. Сделано немало, но выполнить все поставленные задачи не удалось: - хотелось бы больше активности и инициативности со стороны членов профсоюзной организации. В последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства - большинство членов профсоюза не владеют юридическими знаниями. Члены профсоюзной организации по необходимости получают консультацию. Наш профсоюзный комитет старался разъяснять различные вопросы, с которыми обращались работники школы.

Сегодня нельзя стоять на месте, нельзя жить прежними успехами, поэтому обновление профсоюзной работы, постоянный поиск, мотивация работать лучше – вот, что нас волнует.

Каждый член первичной организации уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника школы – престижной.

Большое спасибо всем членам профкома, принимающим активное участие в жизни коллектива.

Хочется сказать слова благодарности директору школы Артёменко Ирине Алексеевне за социальное партнёрство и взаимопонимание. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится ~~к профсоюзным~~ профсоюзной организации, старается доказать достоинство каждого.

Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни школы. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, покашинение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

Девиз профсоюза: «Наша сила в единстве». Поэтому наш профсоюзный комитет сталкивается с собой задачу со сплочением коллектива, по усилению участия в профсоюзе. Мы хотели, чтобы все работники и технический персонал, и коллеги администрации, и учительский были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, работался и оторвался вместе с этим. Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим идеям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация школы заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.